
ATA DA 024ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 22 DE SETEMBRO DE 2020 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 17h15, achavam–se presentes os seguintes 

srs. deputados: Ada Faraco De Luca – Altair Silva 

– Ana Campagnolo - Bruno Souza – Carlos Humberto - 

Cesar Valduga - Coronel Mocellin - Dr. Vicente 

Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe Estevão – 

Fernando Krelling - Ismael dos Santos – Ivan Naatz 

- Jair Miotto - Jerry Comper – Jessé Lopes - João 

Amin – José Milton Scheffer – Julio Garcia – 

Kennedy Nunes - Laércio Schuster - Luciane 

Carminatti – Luiz Fernando Vampiro – Marcius 

Machado - Marcos Vieira – Marlene Fengler – 

Maurício Eskudlark – Mauro de Nadal – Milton Hobus 

– Moacir Sopelsa - Nazareno Martins – Neodi 

Saretta – Padre Pedro Baldissera - Paulinha - 

Ricardo Alba – Romildo Titon – Sargento Lima - 

Sergio Motta - Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

               

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Havendo 

quórum regimental e invocando a proteção de Deus, 

declara aberta a presente sessão extraordinária.  

 

********** 

Ordem do Dia 

 

A Presidência dá continuidade à pauta da Ordem 

do Dia.  

Votação das redações finais do PLC n. 

0228/2020, PLC n. 0229/2020, Projeto de Lei n. 

257/2020, Projeto de Lei n. 0290/2020 e Projeto de 

Lei n. 0284/2020. 

Não há emendas às redações finais.  

Os srs. Deputados que as aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovadas.  

Finda a pauta da Ordem do Dia. 

  



A Presidência informa a todos os srs. 

Deputados que amanhã, às 15h, nós faremos a 

eleição dos cinco membros do Tribunal Especial que 

vai apreciar a Representação n. 0001/2020, Decreto 

Legislativo n. 0007/2020 e Decreto Legislativo n. 

0008/2020. O Tribunal é previsto no art. 78, § 3º, 

da Lei Federal 1.079, de 1950.  

A eleição será feita de forma individual, 

chamando os srs. Deputados que votarão em até 

cinco Deputados, porque a comissão é composta por 

cinco senhores Deputados. Esta será a forma de 

votação. 

A Presidência informa, ainda, que conversando 

com o Presidente do Tribunal de Justiça, o 

Tribunal de Justiça também, amanhã, às 15h, vai 

realizar sessão do Pleno para sorteio dos 

Desembargadores que comporão o Tribunal Especial, 

com cinco membros do Parlamento e cinco membros do 

TJ, sob a Presidência do Presidente Ricardo 

Roesler, do Tribunal de Justiça.  

A Presidência, então, registra que amanhã 

iniciaremos a sessão às 14h, cumpriremos até às 

15h o horário dos Partidos Políticos, para não 

prejudicar as agremiações partidárias, e a partir 

de 15h faremos a eleição, e após a eleição a 

sessão continua normalmente. [Transcrição: 

Taquígrafa Sara]  

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Comunica que, durante a presente semana, ações 

estão sendo realizadas para incluir pessoas com 

deficiência no mercado de trabalho, pois esta é 6ª 

Edição da Semana Inclusiva, em Santa Catarina. Diz 

que a comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa 

com Deficiência participa desse movimento, junto 

com outras 50 instituições governamentais e também 

não governamentais e, ainda, em parceria com o 

Ministério Público do Trabalho. E Santa Catarina, 

com a Superintendência Regional do Trabalho do 

Estado e a Escola do Legislativo Deputado Lício 

Mauro da Silveira, durante a semana, transmitirá 



palestras e oficinas virtuais pelo canal do 

Youtube da citada escola, tendo por finalidade a 

inserção de pessoas com deficiência e reabilitados 

do INSS no mundo do trabalho, por meio do 

fortalecimento e conscientização das políticas de 

empregabilidade.  

Destaca que Santa Catarina é exemplo para o 

Brasil de inclusão no mercado de trabalho, e cita 

1.689 empresas catarinenses com mais de 100 

trabalhadores que precisam preencher de dois até 

cinco por cento dos cargos com profissionais com 

deficiência, sendo que juntas essas empresas 

empregam, atualmente, 21.947 pessoas com 

deficiência, e tudo isso graças à lei de cotas. E 

salienta que em 2020, ano da pandemia, muitas 

empresas contrataram trabalhadores com 

deficiência, e a sociedade catarinense agradece 

tal fato. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

DEPUTADO JESSÉ LOPES (Orador) – Lamenta que o 

setor de festas e eventos esteja sendo prejudicado 

pelas medidas restritivas do Governo do Estado. 

Para embasar sua pauta, exibe no telão o vídeo de 

uma festa junina, ocorrido dia 06 de junho, com a 

presença do Governador Carlos Moisés, e comenta 

que o próprio Governador não estava seguindo suas 

medidas de restrições. 

Exibe outro vídeo no telão, de um evento 

ocorrido em um resort na Barra da Lagoa, com 

aglomeração, sem seguir os protocolos de segurança 

da pandemia, e questiona-se porque alguns eventos 

podem ocorrer e outros seguem sendo proibidos. 

Apresenta, no telão, dados atualizados da 

Covid-19, mostrando queda na taxa de ocupação de 

leitos de UTI e taxa de mortalidade pelo 

Coronavírus. 

Lê a portaria que autoriza a retomada dos 

eventos sociais de forma gradual e monitorada, e 

critica a cláusula que proíbe os eventos com 

cobrança de ingressos. Para embasar sua crítica, o 

Deputado cita um baile funk, ocorrido no Morro do 

Mocotó, onde não houve cobrança, mas houve 

aglomeração. 



Anuncia que está entrando com um projeto na 

Casa para debater sobre a situação do setor de 

eventos, comentando que está prejudicando a 

economia e a renda das pessoas que possuem 

profissão neste ramo. Acrescenta que este projeto 

também trata de fazer um pedido para o Governo do 

Estado incluir os eventos pagos como atividade 

essencial. [Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a 

presente sessão, convocando outra, ordinária, para 

o dia subsequente, à hora regimental.  

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sara/Northon]  

 

  

 

 

 

 

 


